

## 泡泡水腐蚀皮肤 刺激呼吸系统

# 市面销售挺旺 缺乏部门监管

近日有媒体报道,烟台一名4岁小女孩在玩泡泡水时,不慎将泡泡水洒在脸上,第二天小女孩面部蜕皮,嘴巴也开始溃烂肿胀,此事件让不少家长对泡泡水的安全性产生质疑。近日,记者对市中区销售泡泡水的部分商家进行调查发现,市场所售的泡泡水多为三无产品,据医生介绍泡泡水内含十二烷基苯磺酸钠,极易刺激呼吸系统。



资料图

## 市场:泡泡水多为“三无”产品

22日,记者走访了市区部分学校周边的玩具店及一些街边玩具摊,均能看到泡泡水玩具。在新昌市场附近的一家超市内,“有孩子吹泡泡的玩具卖吗?”听到记者的问话,超市的工作人员指着放在门口货架上的泡泡水说,“每瓶2元钱。”记者看到,这些泡泡水仅仅是一根“棍状”的包装,在产品包装上既没有中文标注的厂名、厂址、电话,也无合格证,更没有成分说明。

据超市老板介绍,“我们

店内只有这一种,这段时间给孩子购买泡泡水的家长特别多,只要有一个小朋友玩,其他的小朋友都争着嚷着向家长要。”

在走访市场时记者了解到,这些泡泡水基本分为三大类,第一类是用带有几个小圈的工具蘸着泡泡水,孩子只要隔着空对着圆圈吹气就能吹出一个个五彩的泡泡,这也是最常规的一种吹泡泡玩具。第二类制作成水枪模样,孩子在玩耍时只要扣动“扳机”,就能自

动打出泡泡。第三类泡泡玩具则是需要小孩子含着一个管状工具的一端,直接用嘴吹出泡泡。

在市中区解放路某小学附近的小卖部,这里销售的泡泡水可谓多种多样。不过这些泡泡水的外包装上,有的仅仅标明“安全无毒、不能饮用”的字样,有的标明“泡液中不含有毒成分”等等,极少有标注生产厂家以及成分说明。

当记者向店主询问泡泡水的成分时,店主摇头表示不

清楚,还说:“应该跟肥皂水的成分差不多吧,无非是增加一些能够让泡泡保持长时间的成分,对人体应该没害。”记者打开一瓶泡泡水的瓶盖,里面的液体泛起泡沫,靠近一闻,有股刺鼻的气味。

对于“泡泡水含有毒性”的说法,一家超市的销售人员称,“泡泡水卖了这么多年,没听说有什么问题。只要小孩子不拿来喝就是安全的,最多是手会接触到少量泡泡水,不会有毒的。”

## 家长:不知其中成分

不少家长表示,只要孩子喜欢玩就给买。家长李女士表示,孩子已经6岁了,不担心她会把泡泡水吸到嘴里。李女士说,自己也不了解泡泡水成分,但“觉得没毒”。

市民周先生则说,“现在孩子三岁了,有次去公园的时候看到有小朋友在那玩,女儿非得跟着自己要,花了两元钱买了一个。当时也没有什么外包装,就仅仅是一个小瓶装着

水。起初,会手把手教孩子怎么玩,后来就不管了,只是偶尔提醒孩子不要让嘴碰到吹泡泡的工具。”

而另一名家秦女士则在家亲手给孩子做“泡泡水”。

“用点洗衣液,外加一些洗洁精均匀搅拌,只要能出来泡泡就行。不过自制的泡泡水常常遭到孩子们的‘嫌弃’,因为他们嫌既没有颜色又不能吹出较大的泡泡。”秦女士说。

## 医生:孩子皮肤娇嫩 易发生毒性反应

胜利路某医院的冯医生提醒,市面上销售的泡泡水玩具多为“三无”产品,一旦吸入呼吸道,易引发吸入性肺炎,且过敏体质的儿童,还有可能出现过敏症状。

冯医生表示,这些泡泡水

主要成分是肥皂水、洗洁精等,其化学成分为十二烷基苯磺酸钠。泡泡水主要表现为碱性,易腐蚀皮肤,且易刺激呼吸系统。

“儿童皮肤的屏障功能比成人弱,更容易发生过敏、灼

伤、溃烂等皮肤问题,或接触到刺激性物质后产生毒性反应。尤其是过敏体质的儿童,在选择玩具时应更加注意,避免接触过敏源。另外,儿童的口腔黏膜也相比成年人脆弱,在接触不明成分的物品

时,因尽量避免口腔直接接触。”冯医生建议家长,儿童玩泡泡水时,一旦吸入呼吸道,易引发吸入性肺炎,过敏体质的儿童则有可能出现过敏症状,建议家长尽量少为孩子购买这类玩具。(记者 苏羽)

## 使用周期长 新款上市旧货积压 汽车冬季坐垫不好卖

天气越来越凉,不少有车一族已经开始忙活着给自己的爱车更换坐垫了。21日,记者走访枣城的多家汽车用品店、汽车美容店发现,虽然距离真正寒冬还有一段时间,但今年的新款冬季汽车坐垫已经开始上市,但价格较往年没有明显波动。

在市中区青檀路的一家汽车用品店记者看到,各种材质的汽车冬季坐垫摆在店内显眼位置,据店内老板介绍,店内冬季汽车坐垫新款、旧款均有出售。由于是中午时段所以该汽车用品店的顾客不是很多。店老板说:“早在一周之前,店内的冬季汽车坐垫

就已经开卖了,但上市一周来,店内还没有卖出去一套产品。“这期间也有顾客前来询问坐垫情况,但没有买,按照往年惯例,这时候冬季汽车坐垫早就已经卖出去十几二十套了,照目前的情况来看,今年的汽车坐垫销售市场不见得如往年那般火爆。”

今年新款冬季汽车坐垫上市之后,价格和往年并没有明显区别。“今年冬季汽车坐垫的价格基本没变,一些旧款的冬季汽车坐垫价格还有所降低。”市中区华山路上的几家汽车美容店的工作人员介绍。

22日上午,记者又走访了

市区的几家汽车用品店和汽车美容店了解到,往年此时坐垫等汽车坐垫销售火爆的场面并没有出现。在市中区新昌批发市场、君山商城以及香港街批发市场等处的多家汽车用品店,尽管冬季汽车坐垫已上架,但购买者却寥寥无几。

在市中区华山路一汽车美容店内,各种款式的冬季汽车坐垫悬挂在店里的墙壁上,占据了墙面大部分空间。据店主介绍,这些“高空悬挂”的冬季汽车坐垫不仅包括今年的新款,有近半数还包括往年旧款积压的产品。“往年这时候冬季的汽车坐垫已经卖出去不

少了,可今年这都上市十多天了,就卖出去一套,看着这些积压的货,真是让人担心。”店主说。

“汽车坐垫的使用周期至少也在两三年,一般来说,今年卖出一套冬季汽车坐垫,明年冬天就相当于少了个客户,所以说汽车坐垫的使用周期长也是现如今坐垫市场冷清的一个原因。”从事多年汽车用品销售的王先生说,“再者,现如今一些4S店为了招揽顾客,几乎都推出了买车送汽车坐垫的活动,这种情况也可能给坐垫市场减少一定的客源。”一业内人士说。

(记者 寇光)

## 购物警示

### 多家快捷酒店卫生不合格 马桶刷刷洗脸池

很多人出差首选快捷酒店,但酒店里的毛巾、床单、被套是否干净卫生呢?此前,有媒体报曾对南京几家快捷酒店暗访发现,号称“宾至如归”的快捷酒店,在卫生方面存在着各种问题。28日下午,南京市工商局、市商务局、市消协和南京洗涤行业协会,联合对全市10家快捷酒店的公用纺织品洗涤质量进行了抽查,10家酒店中有9家的毛巾和床单被套卫生情况不合格,而床单被套“过碱性”的问题尤为突出,很可能引起皮肤瘙痒,甚至过敏。

这次抽检的10家快捷酒店主要分布在三山街、夫子庙、明故宫和江宁区域内,包含了“肯定”“布丁”等比较常见的快捷酒店品牌。根据《公用纺织品清洗质量要求》,检查人员现场检查了4项卫生标准:洗净度、白度、柔软度和酸碱度。

检查中,一些酒店提供给消费者使用的床上用品和毛巾等,洗涤之后仍有污渍、黄斑、破洞,而有的床单被套看上去外表洁白,但酸碱度严重超标,偏碱或碱性严重。南京洗涤行业协会相关负责人介绍,比较突出的问题就是床单被套的酸碱度问题,以及一些酒店无法提供洗涤企业的资质证书。

据了解,9家床单被套PH值超标的企业中,有6家PH值超过了9.0。洗涤行业协会负责人表示,出现这种情况可能有两种原因,一种是使用了不合格的强碱洗涤剂,另一种是漂洗次数不够。“正常情况下,PH值应该在6.5—7.2之间,偏酸偏碱都会对人体产生影响。像这次检查到的PH值偏高,那么强碱有可能灼伤皮肤,或者引起皮肤过敏,起疹子。”该负责人建议,在要求企业整改的同时,消费者住快捷酒店要避免皮肤直接接触床单被套。(腾讯)

### 工商局通报493款缺陷商品 西门子等品牌上榜

广东省工商局27日公布了该局2013—2014年度发现并认定的缺陷商品名单,该局经抽检认定了电动自行车、手机、开关插座等493款商品为缺陷商品,其中不乏标识商标为西门子、天语、凤凰等中外品牌的商品。

据介绍,此次抽检针对流通领域的电动自行车、燃气具、眼镜等17种商品,对不符合强制性标准且有危及人身、财产安全危险的相关商品依法认定为缺陷商品。

记者注意到,在缺陷名单中,一款标识商标为西门子的“朗系列”固定式插座(五孔)因耐热性能不达标被认定为缺陷商品。工商部门称,耐热不合格的插座遇高温软化,可能导致产品变形,带电部件外露,造成触电危险。

此外,工商部门检出的48款认定缺陷的电动自行车,不合格项目无一例外都是“最高时速”。质检人员介绍,电动自行车最高时速超过20千米每小时即判定为不合格,车速过快容易导致制动失效、侧滑和前翻的危险,对消费者的人身安全造成严重威胁。(新浪)

### 90%作业本含荧光剂 长期接触降低免疫力

今年,江苏省质监局在作业本风险监测项目中,抽查了30个批次作业本,其中有27个批次检测出可迁移性荧光增白剂;某专业检测机构针对9种比较受孩子欢迎的作业本进行检测,在8本作业本中检出了可迁移荧光增白剂——另外1本作业本虽然纸张不含荧光增白剂,但封皮中却含有这种物质。

日前,宁波的国家文教用品质检中心也对市面上销售的20批次本子进行了可迁移荧光剂的摸底检测,发现18个批次的本子含有荧光增白剂——除非你属于那运气绝好的10%,否则你就一直在给孩子使用含有荧光增白剂的作业本,而这种本子可能会给孩子带来严重危害。

荧光增白剂是一种荧光燃料,由于它能够显著提高纸张的白度,又能降低生产成本,所以荧光增白剂在造纸行业中被广泛地应用。我国规定食品包装纸的最大荧光面积不得大于5平方厘米,纸巾纸、湿巾中不得检出可迁移性荧光增白剂——因为荧光增白剂会增加肝脏的代谢负担,可能在体内蓄积,长期接触会降低儿童的免疫力,存在潜在的致癌风险。(新浪)

## 首届“枣庄市民最信任的十大手机商场”评出

由枣庄日报社、枣庄市手机行业协会联合主办的首届“枣庄市民最信任的十大手机商场”评选,经过九个月的筛选、初评、终评,结果于近日揭晓。获得此次荣誉的手机商场分别是:枣庄三星手机专卖店、永大智能手机卖场、合力通讯、滕州灵力卖场、冠之霖手机商场、峰城电话大世界、

亿维数码广场、台儿庄大拇指手机城、先机通讯、千江通信。

本届评选秉承公平、公信、公正的原则,根据消费者网上投票结果,专业评委团以专业的角度和权威的评判,根据参评商场环境设施、社会责任感、业内影响力、信誉度等,经过社会征集、提名筛选、评委会审评等方式,从全市300

余家手机销售商场中,初选79家信誉好、规模较大的手机销售商场,在枣庄日报、枣庄晚报、枣庄新闻网、信息周刊四大媒体平台进行风采展示和网上投票后,评委会根据投票结果和综合评分,经过严谨认真的评选,最终评出了10家信誉好、口碑佳的手机商场为首届市民最信任的手机商场。

据悉,首届“枣庄市民最信任的十大手机商场”颁奖大会将于11月2日上午在光明广场隆重举行。此次评选活动由枣庄日报社通信部承办,枣庄日报、枣庄晚报、枣庄新闻网、枣庄日报·信息周刊协办。

(记者 邵士营)